

“中国足球的DNA”夭折了？

李铁4名关系户入选，档案4年未更新

中国足球何以每况愈下？1月9日晚播出的足球领域反腐专题片指出，一旦球员和教练选拔被当作谋取私利的砝码，出不了成绩是必然的。

专题片介绍，李铁于2020年初获得的国足帅位是通过行贿获取的，他更是在确认获得职位的第二天，就去武汉和卓尔俱乐部谈权钱交易。李铁在球员选拔、球员上场时间以及发展足协层面关系上对卓尔队作出承诺，双方以总额6000万元的金额，签下了一纸所谓的“合同”。随后，李铁将卓尔队的四名球员选入了国家队名单。

根据当时报道，这四名球员分别是李行、董春雨、明天和刘云。

有媒体认为，相比于其他国脚，四人名气都不大，国家队比赛经验也很欠缺。“四个旧部带去是任人唯亲吗？”球迷的类似质疑不绝于耳。

武汉卓尔俱乐部原董事长田旭东说：“那天看到那个国家队名单，我脸是发红的。什么意思呢，我知道以我们球员的能力进不了，一个都进不了。”

当年除了李铁拿下国足帅位、“任人唯亲”外，一条“未来或将打造‘中国足球DNA’”的消息也受到球迷关注。

李铁出任国足主帅的消息，发布于2020年1月2日。而就在他上任后的第

5天，当年1月6日，中国足协宣布正式建立联赛优秀中国籍球员技术档案库，李行等上述四名卓尔队球员悉数入选。

中国足协在新闻稿中表示，为长期动态观察、评估中国足球运动员在职业联赛中的表现，探索不同阶段的中国足球技术发展道路，中国足协决定建立联赛优秀中国籍球员技术档案库，首批64名球员入选，另有8名球员被列入重点考察年轻球员名单。

不过，直到4年后，这份“优秀中国籍球员技术档案库”仍然未见更新。

在解释为何建立这样一份足球人才档案时，时任中国足协秘书长、收受李铁100万元贿赂的刘奕说：“我们正在探索中国足球的DNA和适合我们的技战术风格，因此要找到我们提升的空间和需要改进的短板在哪里。”

刘奕当时表示，未来中国足协还计划建立包括海外球员在内的各年龄段优秀球员技术档案库，打通中国足协与职业俱乐部之间的数据壁垒，长期跟踪中国球员的发展轨迹，摸索适合中国足球技术发展的正确道路，最终建立起中国足球的DNA。

如今，刘奕在镜头前以受贿者的形象忏悔，而所谓“中国足球的DNA”依旧遥遥而不可知。

钟志

泰山新外援就位 将启冬训战亚冠

昨天，据亚足联官网消息，山东泰山队本赛季亚冠1/8决赛两回合比赛时间已确定，对手是日本J联赛球队川崎前锋，赛程为先主后客，2月13日（大年初四）晚8时主场作战，20日晚7时，泰山队客场挑战对手。

9日晚，山东泰山新外援卡扎伊什维利、泽卡已顺利抵达济南，众多球迷到机场接机。其中，30岁的卡扎伊什维利是格鲁吉亚的国脚，他身材不高，但技术出色，曾与张玉宁在荷甲做过队友，2023赛季在K联赛有11球3助攻进账。26岁的泽卡代表浦项铁人队出战44场比赛（32次首发），斩获17粒进球和10次助攻。

按照安排，泰山队将于本月14日重新集中，备战接下来的比赛。两位外援在接受体检，完成转会手续之后，将参与到泰山队的冬训中。

东昊



观看反腐专题片

足协要求员工提交观后感

9日晚，央视播出的系列反腐电视专题片《持续发力 纵深推进》第四集《一体推进“三不腐”》中，国家体育总局原副局长、中国足球协会原党委书记杜兆才、中国足球协会原主席陈戌源、中国国家男子足球队原主教练李铁3位足球领域系列腐败案主角纷纷“亮相”。此片的播出在足坛内外引发了巨大反响，实际也是对整个行业又一次有关反腐内容的警示。据了解，早在央视播出节目预告片之后，中国足协就向内部员工发出了“按时学习收看”的通知，并要求员工们在

11日下午3点前提交不少于1500字的观后感。

据了解，接到收看学习反腐专题片通知的还有福特宝公司等中国足协子公司或内部相关单位的员工。此外，随队在卡塔尔备战亚洲杯的国足中方教练及工作团队成员、正在昆明率中国U20女足备战U20亚洲杯的球队教练及工作团队成员，也都纷纷接到了收看学习此片的通知。由此也不难判断，中国足协未来将在整肃纪律、反腐倡廉问题上常抓不懈。

北青

“铁”刘海还在，李铁为什么没理发？



9日晚的电视专题片《持续发力 纵深推进》第四集《一体推进“三不腐”》在央视一套综合频道播出。观众注意到，中国国家男子足球队前主教练李铁的“铁”刘海并不如大家所预想的已成追忆，反而还屹立在头上。

长发飘飘、刘海遮眼睛一直是李铁的经典形象，无论是球员时代还是主教练时期，李铁下意识吹头发的动作一直令人印象深刻。因此，观众对于李铁头发的去留十分关注。

我国法律规定并不是犯罪嫌疑人被捕之后立刻就要剃光头的。《刑事诉讼法》第12条规定，任何人未经人民法院判决，不得认定为有罪。犯罪嫌疑人、被

告人在法院判决生效之前就不是犯罪分子，不能按照“有罪推定”把他们说成是罪犯。在判决前让嫌疑人、被告人穿囚衣、剃光头，违反“无罪推定”原则。

此外，李铁所出镜的电视专题片《持续发力 纵深推进》，应是在纪委监委调查阶段或刑事拘留阶段拍摄完成的，留置调查阶段自不必多言，而刑事拘留场所一般为看守所，刑事拘留仅是一种强制措施而非刑事处罚手段。在此期间也不是必须要剪头发。

目前，李铁所涉及的中国足坛腐败案件并未宣判，李铁也并未转入刑事处罚阶段，也就是说李铁如今还未到达剪头发的那一步。

据环球网

亚洲杯开赛在即 卡塔尔准备好了

新华社多哈1月10日电 卡塔尔男足亚洲杯即将拉开帷幕，赛事筹备工作进入最后冲刺阶段，当地政府宣布将在亚洲杯期间举办多项活动，以吸引球迷和游客。

这将是卡塔尔第三次举办亚洲杯，也是卡塔尔在成功举办2022年世界杯后，再次举办国际大型足球赛事。赛事期间，24支球队将为亚洲足球王座一争高下，51场对决将在9座体育场上演，其中7座体育场曾承办世界杯比赛。揭幕战将于12日晚在卢赛尔球场打响，由卫冕冠军卡塔尔队对阵巴拿马队。决赛也将在这个由中国企业承建、曾举办世界杯决赛的球场进行。

目前，卡塔尔的亚洲杯氛围逐渐浓厚起来。多哈哈马德国际机场的抵达大厅里设立了亚洲杯服务设施，为抵达的球队、游客和媒体记者提供各类指引。亚洲杯主媒体中心已于5日正式对注册媒体开放。卡塔尔首都多哈的街道和商场随处可见亚洲杯宣传标语和海报，特别是市中心多座摩天大楼外墙上印有亚洲杯吉祥物“跳鼠家族”的巨幅海报，令人眼前一亮。此外，组委会还效仿世界杯期间的做法，设立

专门的大型球迷广场，让广大球迷可以欢聚一堂，享受比赛和各类活动。

据赛事组委会介绍，在票务方面，目前已售出接近100万张球票，购票最积极的国家和地区包括东道主卡塔尔、沙特阿拉伯和印度等。记者观察发现，目前已有大量沙特球迷自驾来到卡塔尔，大街上经常可以看到沙特牌照的汽车。

卡塔尔曾于1988年和2011年两度举办亚洲杯，赛事组委会认为，卡塔尔拥有丰富的大赛举办经验，特别是世界杯的成功举行，让全世界球迷印象深刻。面对各界的高期望，组委会已在赛事安排、安保、交通等方面做了充分准备，并动员了6000名志愿者，以确保举办一届令人难忘的亚洲杯。

当地旅游业也期待赛事能带来经济红利。据卡塔尔旅游局介绍，亚洲杯赛事期间，卡塔尔将举办大型购物节、国际美食节、珠宝和钟表节、风筝节等丰富多彩的活动，让球迷和游客尽兴。

本届亚洲杯将于2024年1月12日至2月10日举行，恰逢中国春节，赛事组委会对新华社记者表示，欢迎中国球迷来卡塔尔庆祝中国农历新年。

分类信息 刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

生活广场
刊登热线：6630888

家政服务
恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务
海港搬家 6268899
二十年老字号

欢迎刊登 分类信息

小小投入 一呼百应 刊登热线：6630888